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Отчет

о результатах проверки

 законности и результативности использования средств местного бюджета и средств от приносящей доход деятельности в 2013 году и 1 квартале 2014 года в МБОУ «Вороновская СОШ»

Основание для проведения мероприятия: пункт 2.16 плана работы Контрольной комиссии муниципального образования Кожевниковский район на 2014 год, утвержденным приказом председателя Контрольной комиссии от 30.12.2013г.  №21.

Краткая информация о фактически сложившейся ситуации по тематике контрольного мероприятия, предмете и деятельности объекта контрольного мероприятия:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  «Вороновская средняя общеобразовательная школа» (далее по тексту – МБОУ «Вороновская СОШ») осуществляет свою деятельность на основании  Устава, утвержденного Постановлением Администрации Кожевниковского района от 30.03.2012г. №291. 

МБОУ «Вороновская СОШ» является юридическим лицом, в организационно-правовой форме - муниципальное бюджетное учреждение, в отношении имущества обладает правом оперативного управления, имеет круглую печать со своим наименованием, самостоятельный баланс, счета, открытые в соответствии с законодательством Российской Федерации, выступает истцом и ответчиком в суде.

 Место нахождения, юридический адрес: 636171, Томская область, Кожевниковский район, с. Вороново, ул. Пролетарская,17. Юридический адрес совпадает с фактическим адресом. Регистрационные данные: ИНН 7008004715 КПП 700801001, ОГРН 1027003152747.

Учредителем МБОУ «Вороновская СОШ» является муниципальное образование Кожевниковский район (далее по тексту Учредитель). Уполномоченным органом, осуществляющим функции и полномочия Учредителя, является Администрация Кожевниковского района в лице отдела образования Администрации Кожевниковского района.

Основным предметом деятельности МБОУ «Вороновская СОШ» является реализация основных общеобразовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, разработанными в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. 

Право на ведение образовательной деятельности подтверждено Лицензией серия А №0001440, выданной Комитетом по контролю, надзору и лицензированию в сфере образования Томской области 28.04.2012г., регистрационный №1013. Государственный статус учреждения подтвержден свидетельством о государственной аккредитации серия 70А01 №0000185, выданным Комитетом по контролю, надзору и лицензированию в сфере образования Томской области от 26.07.2012г., регистрационный № 477.

Должностные лица, обладающие правом подписывать первичные учетные документы в проверяемом периоде, являлись:

с правом первой подписи:

Гохвайс Вера Николаевна, директор;

с правом второй подписи:

Астраханцева Ефросинья Анатольевна, главный бухгалтер.

Результаты мероприятия:

1. В нарушение требований ст.13 Федерального Закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее по тексту – Закон о бухгалтерском учете»), отчетность о финансовом положении на отчетные даты представлялась с искажением данных. Дебиторская задолженность на отчетные даты необоснованно увеличена: на 01.01.2013г. в сумме 14403,44 рубля, на 01.01.2014г. – в сумме 27794,89 рубля.

2. В нарушение требований ст.72 Бюджетного кодекса РФ, заключение договора на ремонт системы отопления и фактическое выполнение работ на общую сумму 28619,00 рублей, производилось в отсутствие лимитов бюджетных обязательств.

3. В нарушение требований ст.78.1 Бюджетного кодекса РФ, в  соглашении на предоставлении субсидий на иные цели не конкретизированы мероприятия комплекса мер, направленных на модернизацию общего образования. В заключенном соглашении №259 от 29.07.2013г., определено предоставление субсидии под общим наименованием цели «модернизация региональных систем общего образования» на сумму 1507716,00 рублей.  

4. В нарушение требований Постановлений Правительства РФ от 02.10.2002г. №729 «О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками…», от 13.10.2008г. №749 «Положения об особенностях направления работников в служебные командировки»:
- расходы по найму жилого помещения предоставлены не за сутки, а за дни проживания, в результате переплата составила 12,00 рублей; 
- не произведены расходы на выплату суточных за каждый день нахождения в командировке и за найм жилого помещения, в общей сумме 324,00 рубля.

5. В нарушение требований ст.34 Бюджетного кодекса РФ, предусматривающие принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств, установлено:

- в проверяемом периоде производился закуп овощей в школьную столовую у работников школы. В соответствии с актами закупа, овощи (морковь, картофель) закуплены в количестве 861,87 килограммов на общую сумму 17237,10 рублей. Цена за один килограмм овощей составлял 20,00 рублей. Проверкой установлено, что мониторинг цен на овощи не проводился и представленные документы не содержат обоснование цены приобретенных овощей.

6. В нарушение требований п.169 Инструкции №157н, принятие в кассу и выдача под отчет конвертов с марками в учете не отражалось, учет операций с денежными документами на отдельных листах кассовой книги с проставлением на них записи «Фондовый» - не осуществлялся. Реестры отправленной корреспонденции, подтверждающие производимые расходы за услуги связи – отсутствуют, таким образом, необоснованно списаны расходы по подстатье 221 КОСГУ в сумме 1088,85 рублей. 

7. Проверкой первичных учетных документов расчетов c поставщиками и подрядчиками установлены факты нарушений требований Указания, утвержденных приказом Минфина РФ от 21.12.2012г. №171н «О порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»:

- расходы по оплате услуг за техническое обслуживание пожарной сигнализации в сумме 15000,00 рублей отнесены на подстатью 225 КОСГУ «Работы, услуги по содержанию имущества» в то время как, система пожарной сигнализации не отражена на счетах бухгалтерского учета и  не является объектом нефинансовых активов;

- расходы на приобретение «накопителей USB» в сумме 1080,00 рублей отнесены на статью 340 КОСГУ «Увеличение стоимости материальных запасов». Согласно данным Общероссийского классификатора основных фондов, утвержденным Постановлением Госстандарта России от 26.12.1994 № 359,  в соответствии с требованиями п.38 Инструкции №157н, Указаний №171н, данные расходы следует относить на статью 310 КОСГУ «Увеличение стоимости основных средств».
8. В нарушение требований ст.ст.422,432 Гражданского кодекса РФ, ст.9 Федерального Закона от 21.07.2005г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ…», ст.9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, ст.34 Бюджетного кодекса РФ, установлено, что в отдельных договорах и в актах о приеме-передаче работ, заключенных с ООО «Селькомхоз» и ООО «Спецмонтаж» - отражается общее определение услуг.

 Из содержания договора не представляется возможным определить виды и объемы работы, конкретные действия выполнения работ исполнителем по заданию заказчика:

- в актах о приеме выполненных работ по договорам, заключенными с ООО «Селькомхоз», выполненные работы отражены под общим наименованием: «оказание услуг по ремонту системы отопления» в количестве 1 шт. на сумму 1795,00 рублей, «оказание услуг по ремонту внутреннего водопровода» в сумме 2396,00 рублей;

- по договору №11 от 01.01.2013г., заключенного с ООО «Спецмонтаж», ежемесячно производились выплаты в сумме 2000,00 рублей за обслуживание электрооборудования. При этом дефектная ведомость на  обслуживание и ремонт электрооборудования на объектах заказчика - не составлялась, тем самым, расходы бюджета в сумме 24000,00 рублей (12 мес. х 2000,00 руб.) не подтверждают производственный характер расходов учреждения.

9. В нарушение требований ст.78.1 Бюджетного кодекса РФ, установлено  использование бюджетных средств на оплату пени в сумме 1051,31 рубль. Данные расходы использованы на цели, не соответствующие целям, определенным соглашениями о предоставлении субсидий. Пени образовались в результате несвоевременной уплаты налогов и расчетов за услуги электроснабжения.

10. Проверкой учета горюче-смазочных материалов установлено нецелевое использование бюджетных средств, предусмотренное ст.306.4 Бюджетного кодекса РФ. В период с 01.10.2013г. по 31.12.2013г., приобретен бензин на общую сумму 8022,00 рублей для осуществления расчетов по договорам, предметами которых являлись транспортные услуги, связанные с рабочими поездками главного бухгалтера в с.Кожевниково. Расходы по оплате данных услуг отнесены на статью 340 КОСГУ «Увеличение стоимости материальных запасов». В соответствии с требованиями Указаний №171н, оплата договоров гражданско-правового характера, заключенных с физическими лицами, на оказание транспортных услуг следует относить на подстатью 222 КОСГУ «Транспортные услуги».

11. В применяемых формах путевых листов, не заполнялись данные в соответствии с порядком, предусмотренным Приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 №152 "Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов", Постановлением Госкомстата РФ от 28.11.1997 №78 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации…»:
-  в путевых листах не проставлялось время заезда транспортного средства на постоянную стоянку;

- в путевых листах отсутствовали даты и время проведения предрейсового медицинского осмотра;

- в путевых листах не отражались данные о движении горючего: остаток при выезде и возврате бензина не учитывался.

12. Выборочной проверкой законности и результативности использования средств фонда оплаты труда, установлены нарушения требований действующего законодательства. Так, в нарушение ст.ст.60,91,151,167 Трудового кодекса РФ, ст.34 Бюджетного кодекса РФ, Приказа Минздравсоцразвития РФ от 29.12.2007г. №818 «Об утверждении перечня видов выплат стимулирующего характера…», ст.9 Закона о бухгалтерском учете, Инструкции №173н, установлено:
- с декабря по март 2013 года, водителю, производились доплаты в сумме 2500,00 рублей ежемесячно, за очистку снега от гаража и прилегающей территории. Проверкой отмечено, что штатным расписанием утверждена штатная единица дворника (0,375 ставки) с почасовой оплатой в размере 33,83 рубля;

- в течение 2013 года необоснованно произведены компенсационные выплаты за расширенную зону обслуживания и дополнительный объем работы работникам в общей сумме 279661,00 рубль.  Данная доплата производилась работникам без соглашения сторон трудового договора, без указания в нем содержания и объема работы, а также размера доплаты за дополнительную работу;

- в течение 2013 года приказами руководителя ежемесячно устанавливались стимулирующие выплаты, суммы которых определялись комиссией по распределению стимулирующих выплат. Пунктом 4 Положения об оплате труда определено, что стимулирующие выплаты устанавливаются с учетом критериев и оценкой по бальной системе. Однако по данным отдельных протоколов об установлении доплат стимулирующего характера, не представилось возможным оценить результативность и качество работы работников;

- приказом директора №157 от 30.08.2013г. установлены премии в размере 2000,00 рублей за подготовку школы к новому учебному году (побелка, покраска и т.д.). Премии установлены 9 работникам. Однако документы, подтверждающие проведение текущего ремонта хозяйственным способом, объемы выполненных работ  - отсутствуют;

- приказами директора №137 от 26.06.2013г., №72 от 03.04.2013г. установлены премии Васеневу Ю.Ю.: за текущий ремонт автобуса (установка трамблера, коммутатора) в сумме 2000,00 рублей и капитальный ремонт двигателя в сумме 3000,00 рублей. Однако акт о приеме – сдаче отремонтированных объектов основных средств, который составляется по окончании ремонта транспортного средства – отсутствует; Вид документа : ПИСЬМО 
 - приказом директора №199 от 27.09.2013г. работникам установлена оплата в двойном размере за работу в выходной день. При этом в табеле учета рабочего времени Куницыной и Подоялко время нахождения на работе не установлено.  Также, не отражено время отсутствия на рабочем месте в период командировки с 25.03.2013 по 28.03.2013г. повара Маурер. Отмечено, что повару оплата дней нахождения в командировке производилась из расчета оклада. В соответствии с требованием трудового законодательства, работникам, направленным в командировку - гарантируется сохранение места работы и средний заработок.

Дополнительные сведения:

В соответствии со ст.17 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район, утвержденным решением Думы Кожевниковского района от 04.12.2012г. №182, в адрес руководителя проверяемого объекта, 29.08.2014 года на ознакомление был направлен акт по результатам контрольного мероприятия. По акту проверки в адрес Контрольной комиссии направлены пояснения за подписью главного бухгалтера предприятия.

В соответствии с пунктом 19 Положения о Контрольной комиссии МО   Кожевниковский район» в адрес руководителя проверяемого объекта направлено представление для обязательного исполнения выявленных нарушений финансовой дисциплины со сроком исполнения до 05.10.2014 года. 

Инспектор Контрольной Комиссии

МО Кожевниковский район                                                                   О.В.Поцепня
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